

入冬以来今天最冷 南京-4℃,苏北-6℃ 全国16个省会城市气温创新低



最冷清晨:南京仅-4℃

昨天,大家有感受到冷空气么?昨天从一大早开始到夜里,偏北大风几乎就没休息,鼓足了劲儿吹,根据气象观测,昨天的阵风达到6~7级。“冷也就忍了,风那么大是闹哪样?”有小伙伴忍不住吐槽。

这股冷空气,除了大风,最大的“贡献”是气温。昨天南京最高气温停留在5℃,是下半年以来的“最冷白天”,虽然艳阳高照,奈何不敌寒冷的空气,气温走低,天气干冷异常。

“最冷白天”过后,今晨的晴空辐射降温会来得很猛,全省大部分地区气温创新低。以南京为例,最低气温只有-4℃,积水的地方,很可能结冰了,沿淮和淮北地区的“冰冻”效果更强,最低气温仅仅-6℃左右,苏南地区-2℃左右。

根据中央气象台消息,在连续两天受冷空气打压之下,今晨东北三省省会、合肥、武汉、南京、杭州、长沙、南昌、贵阳、福州、广州、海口等地最低气温将创下新低,

昨天的偏北大风吹出了一个“最冷白天”,今晨又要迎来“最冷清晨”,南京最低气温仅-4℃,全国16个省会城市今晨的气温都创新低。今天白天气温回升,但周末还有一股冷空气袭来。

现代快报记者 安莹 刘伟伟

其中长沙和南昌将是下半年来首度跌破冰点。

冷空气带来好空气

冷空气过境,吹走了空气中的污染物,吹出了一片蓝天,昨天,全省的空气都有所好转。

昨天上午,很多市民一出门就感觉天气跟前些天有很大不同,空气干净了很多,视野也变得开阔,一眼可以望到很远。

现代快报记者获悉,昨天全省的风力在6~7级,风力较大,这也使得污染物能够得到比较有效的清除,当天全省PM2.5浓度大幅下降。截至17时,连云港、淮安、扬州的PM2.5浓度全省最低,只有18微克/立方米,由于风力对细颗粒物PM2.5的清楚作用更为明显,13个省辖市全部达到良好。

根据分析,受这一波冷空气影响,预计近期江苏空气质量将维持在优良。同时今天更强的冷空气会对江苏产生更明显的影响,除了温度下降外,扩散条件会进一步好转,

空气会比昨天更好。

近期无持续雾霾

从今天白天开始,气温开始逐渐回升了,虽然是“小碎步”式的,但是到后天的时候,全省的最低温都将爬到0℃或以上,白天的最高温也能达到10℃左右。

但是,晴暖不常在,这个周末又有一股冷空气来接力,所以刚回升的气温还要下降,周日南京的最低温跌至-3℃左右。中央气象台也说,未来一周,影响我国的冷空气势力仍然较强,两股冷空气将先后来袭,影响时段在14日至16日、20日至21日。在冷空气强势的表现下,全国大部分地区气温会比常年同期偏低1~3℃,全国无持续性雾霾天气。

南京三日天气

今天	晴到多云,西北风3到4级,	-4~7℃
明天	多云转阴,-3~8℃	
后天	阴到多云,3~11℃	

南京江宁博物馆推出抗日战争中印缅战场纪实展

226件文物再现 70年前滇西战役场景

快报讯(记者 胡玉梅) 美军子弹箱、远征军帽徽、入伍旗、日军邮件包裹布、日本军钞、中国远征军公文包……昨天,《中国抗日战争中印缅战场滇西战役纪实展》在南京江宁博物馆正式展出。现场一共展出226件文物,所有藏品,都来自云南保山市博物馆。展览到2015年1月9日截止,市民可以去免费参观。

从远征军帽徽到中国远征军公文包,从日本军钞到日军邮件包裹布……226件文物再现了当年发生在中国云南西部的一场惨痛战役——中印缅战场滇西战役。

云南省保山市博物馆副馆长丁珊介绍,滇西战役历时三年多,大致可分为三个阶段:日军进攻阶段(1942年1月—1942年5月);敌我相持阶段(1942年5月—1944年5月);大反攻阶段(1944年5月—1945年1月)。“1942年春,日军进犯缅甸。中国政府为保缅公路的畅通,应英国政府的邀请,派遣10万远征军,急驰援缅,重创日军。同年4月,战局逆转,中国远征军一部西撤印度,一部辗转回国……同年10月,日军占据腾冲。怒江以西国土,相继沦陷。”

丁珊介绍,这次展览的文物,都是保山博物馆近20年来陆续征集来的,文物种类多样、数量丰富,包括战地电话、武器、画报、随行器具等,以最直观的方式,从侧面反映滇西战役的纪实情况。展览的目的是让观众了解当年的这场战争,让人们珍惜和平的来之不易。“滇西战役是



▲市民在江宁博物馆参观展览

◀原籍为江宁的飞虎队学员范杰的学员证明书

现代快报记者 顾炜 摄

抗战以来正面战场唯一获得彻底胜利的大规模进攻作战。滇西战役的胜利不仅打通了中国与盟国间的陆上交通线,而且揭开了亚洲战场盟军向日军反攻的序幕。”丁珊对现代快报记者说。

众多的文物史料中,还有一份1934年航空委员会防空学校情报训

练班的证明书,证明书上的学员名叫范杰,当时28岁,是江苏省江宁县人。“真是巧了,这一份飞虎队学员证明书,是我们3年前征集来的。还没来得及入库,一直在外面巡展。”丁珊说,没想到,这次展览,这位叫范杰的飞虎队学员的遗物,算是回家乡了。

江苏首批四名医生 奔赴埃博拉疫区



昨天下午5点10分,江苏省人民医院感染科医生陈文森搭上飞往北京的飞机,准备奔赴西非塞拉利昂。

陈文森是江苏省首批四位派往西非援助抗击埃博拉疫情的医务人员之一,从接到出行通知到奔赴塞拉利昂,给他的准备时间只有10天。在临行前,他为儿子提前举行了“抓周”的一周岁生日仪式。

通讯员 成运芬 吴倪娜 侯雨萌
现代快报记者 吴怡



陈文森在工作 通讯员 供图

11月初,江苏省人民医院接到国家卫计委通知,将组织专家组成的师资培训队伍,赶赴目前疫情仍然严重的塞拉利昂,对当地医生进行埃博拉疫情的防治培训工作,其中要求有两名医院感染控制专家。

这次跨越国门的任务,对援非队员的专业水平和英语水平都要求很高。陈文森得知消息后,便向医院和科室负责人主动请缨。

“尽管去疫区有很大的风险,但我仍然非常庆幸有这样一次难得的机会,这不仅是对自己专业的考验,也是自身生活的一种历练。”经过层层选拔和考核,最终陈文森进入十四名援非师资队伍之列,成为江苏第一批援西非抗击埃博拉疫情的医务人员。

据了解,此次国家共派遣十四名赶赴塞拉利昂执行任务的专家,江苏共派出四名。十四人由十

二名各地CDC(疾控中心)成员和两名医院感染控制专家组成,陈文森就是来自医院的两名专家之一。

据悉,此次出行非常仓促。12月11日刚接到通知,12月16日就要赶赴北京做相关准备,20日凌晨就要奔赴塞拉利昂。

12月15日下午,江苏省人民医院门诊16楼会议室,江苏省卫计委和医院的领导为陈文森举办了简朴的欢送仪式。

在主动请缨援助西非后,陈文森就谋划起给小孩过周岁的事情。因为他不知道,什么时候就会出发。明年2月6日,是陈文森儿子的周岁生日。作为一名年轻的父亲,陈文森很希望能陪伴自己的爱子度过每一个重要的节日。

12月12日上午,陈文森和家人一起为还差两个多月才满周岁的儿子提前举行了“抓周”仪式。

国家食药监局严惩违法销售含可待因复方口服溶液企业。医生提醒——

“止咳水”容易上瘾 切勿随意服用



近日,国家食药监局公布了一批违法销售含可待因复方口服溶液的企业名单。现代快报记者了解到,含可待因的口服溶液,平时主要用于止咳,常被称为“止咳水”。由于可待因本身属于阿片类成瘾性药物,因此用量需要严格控制。

现代快报记者 吴怡

通常叫做“止咳水”。

昨天,现代快报记者前往新街口几家药店,但并没有含可待因复方口服溶液出售。一位店员表示,这种药物国家管理得很严,需要凭处方购买,店里面已经很久没有出售了。

“复方磷酸可待因口服液,主要是用于治疗无痰咳嗽,也就是干咳,”解放军八一医院药剂科主任周永刚表示,干咳会导致人血压升高、咽喉出血,而这种口服液或者糖浆对于治疗干咳的效果很明显。虽然含可待因的“止咳水”能够治疗干咳,但用量上一直都备受关注,因为它会导致人上瘾。周永刚提醒,如复方磷酸可待因口服液这样的含可待因药物,一定要按照医生和处方的指示来,切勿当做普通止咳糖浆一样随意服用。

昨天,国家食药监局公布了突击检查结果,共有12家药品企业被点名,存在含可待因复方口服溶液去向不明的问题。目前相关部门已经对这些企业进行了严惩。

据了解,目前临幊上较为常用的可待因复方口服溶液,主要是复方磷酸可待因口服液,民间